
Correction du travail du lundi 8 juin 

- Géométrie : LES SOLIDES  

Exercice 5 page 181 :  

Les figures C, E et F ne sont pas des polyèdres. 
 

Fiche d’exercices « Polyèdres ou non polyèdres » 

Il fallait entourer : A – B – C – E – I – J – K. 

 

- Grandeurs et mesures : CALCULER DES DUREES  

Exercice 11 page 117 :  

Olympe de Gouges est morte en 1793 (1 748 + 45). 

Exercice 14 page 117 :  

 

 

 

Défi Maths page 117 :  

La montre rose est à l’heure. 

 

8 h 15 – 5 minutes = 8 h 10 (la montre jaune) 

8 h 15 – 10 minutes = 8 h 05 (la montre bleue) 

8 h 15 + 20 minutes = 8 h 35 (la montre verte) 

 

- Lexique : LE SENS PROPRE ET LE SENS FIGURE  

Exercice 1 page 247 :  

• J’ai mal à la tête : sens propre 

• Cet enfant a la tête dure : sens figuré 

• Il s’est blessé à la tête : sens propre 

• Dans tous les cas, il faut garder la tête froide : sens figuré 

• Il a la tête sur les épaules : sens figuré 

Exercice 2  page 247 :  

• Il a toujours un béret vissé sur la tête. 

• Des fils électriques courent le long du mur. 

• Au cœur de cette ville fleurissent les magasins. 



• Il ne faut pas être esclave des jeux vidéo. 

Exercice 3 page 147 :  

Avoir un caractère froid : être distant avec les autres 

Avoir le sang chaud : être coléreux(se) 

Avoir eu chaud : avoir échappé de justesse à un danger 

Etre en froid avec quelqu’un : être fâché(e) 

Ne pas avoir froid aux yeux : être courageux(se) 

- Conjugaison : LE PASSE SIMPLE  

1 – il fit   nous vînmes   ils purent  il voulut  

 tu pris   elle prit    vous vîtes  vous fîtes 

elle dit   ils dirent   ils virent  vous vîntes 

je pus   ils voulurent 

 

2 -  je /tu vis  ils/elles  voulurent  nous fîmes  je /tu  pus 

Je/tu  voulus  il /elle/on  prit   nous dîmes  je / tu vins 

Ils / elles  virent  vous  dîtes   il / elle / on fit  ils / elles  vinrent 

Ils /elles firent  nous  pûmes   nous  prîmes  vous  voulûtes 

 

3 -  vit – vint – prirent – pus – fit – dîmes – put – vîntes – fis – pûmes  

 

Histoire – La Première Guerre Mondiale 1914-1918  

1 – Les femmes 

Les femmes doivent remplacer les hommes dans les usines pour fournir les armes aux soldats. 

Les femmes et les enfants travaillent  dans les champs pour fournir la nourriture. 

 

2 – Les civils (population qui ne se battait pas) 

Les civils souffrent des bombardements, certains fuient, car tout est détruit. 

Cette guerre est totale car elle touche toute la population: les soldats, les femmes et les civils (population qui ne 
se battait pas).  

 
3  Fin de la guerre 



a. Un armistice est un accord conclu entre des pays ennemis pour arrêter des combats , en 
attendant la signature d’un traité de paix.  

 

b. Ce sont les cloches et les canons. 
 

c. L’armistice a été signé dans un train. 
 

4 – Bilan de la guerre 

a.     Le traité de paix a été signé au château de Versailles.  

b. Bilan humain : des millions de français sont morts ou ont été blessés. Il y a eu aussi des millions de veuves et 
d’orphelins. 

    Bilan matériel : dans les régions de combats, de nombreux villages sont détruits. 

     Bilan géographique : la France récupère deux départements : l’Alsace et la Lorraine. 

c. La « der des ders » est une expression apparue après la fin de la Première Guerre mondiale. Cela veut dire la 

« dernière des dernières guerres » car beaucoup de personnes espéraient qu’il n’y aurait plus jamais de guerre. 


